

## **ОТГОВОР НА НАПРАВЕНИТЕ ПРЕПОРЪКИ И КРИТИЧНИ БЕЛЕЖКИ ОТ ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ**

Благодаря на членовете на научното жури за обективните оценки, направените препоръки, отправените критични бележки в отделните рецензии и становища, всички те ще допринесат за по-нататъшното ми научно, научно-приложно и преподавателско развитие и усъвършенстване.

**Приемам препоръките** за продължаване на научното развитие и за формулиране на нови научно-приложни приноси, предназначени за теорията и практиката на преподавателската дейност. За задълбочаване и фокусиране на научните изследвания в областта на бизнес икономиката, предприемачеството и предприемаческата дейност. За по-широко застъпване на приложния характер на изследванията, като в учебниците и учебните помагала се включат и анализират реални примери с помощта на които обучението на студентите би се усъвършенствало. За по-пълно прилагане на системния подход при формулиране на приносите, както и за съответното представяне на цитиранията, както и за усъвършенстване на начинът на систематизиране и поднасяне на информацията. Също така приемам и препоръката за продължаване на научното развитие и изграждане на ефективна връзка със студентите.

**В отговор на критичните бележки, отправени в рецензиите бих желал да поясня следното:**

1. Приемам критичната бележка за необходимостта от по-пълно представяне на „жизненият цикъл” в дейността на предприемача, за продължаване на научната и преподавателска работа, доизграждане на преподавателския авторитет и разширяване на практическите умения в областите „Предприемачество „ и „Бизнес”. Забележката за допълване на научните приноси чрез сравнения с предходни постижения, както и, че в част от публикациите те имат практически характер и насоченост поради характера на учебниците и учебните пособия и тяхната място и роля за учебния процес, както и бележката за частично позоваване на вече наложили се в практиката теоретични понятия и резултати от минали изследвания .

2. Вероятно от електронния вариант на предоставената справка не е станало ясно за всички членове на журито, че са ми присъдени - Образователна и научна степен „Доктор по Икономика” /Организация и управление извън сферата на материалното производство с Решение на ВАК, Протокол 12, №23 от 14.12.1998 г./ и научното звание “Доцент” /по научната специалност ”Организация и управление извън сферата на материалното производство, Решение на ВАК, №20614 от 14.05.2001г./, както и научната степен „Доктор на икономическите науки” /Организация и управление извън сферата на материалното производство, Протокол №17 на ВАК от 15.12.2010г./, а с Решение, протокол №33 от 04.04.2012г. на АС на ВТУ „Т.Каблешков” съм утвърден за „Доцент” в област на висше образование 3.Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8.Икономика.

3. Преподавателската и научно –изследователската ми дейности са в Област на висше образование 3. Социални стопански и правни науки, професионални направления - 3.4. Право, 3.7. Администрация и управление, 3.8 Икономика. В първите две професионални направление имам 34 публикации /9 монографични изследвания, 6 учебници, 5 студии, 5 статии и 11 научни доклада, общ обем от 2346 печатни страници/, а в третото направление – научните изследвания и публикации с които участвам в конкурса имам 17 публикации /1 монографично изследване, 4 учебници, 5 статии и 7 научни доклада, общ обем от 1355 печатни страници/. По брой, вид и обем считам, че последните са достатъчни за заемане на академичната длъжност „Професор”, съгласно Закона за развитие на академичния състав, Раздел IV „Условия и ред за заемане на академичната длъжност „Професор”, чл. 29, ал.1, т.3, възприети и в Правилника на КМТМ.

4. Професионалната ми кариера може да разгледа в две насоки – административна, като държавен служител – до висш ръководен служител в МВР, и втората от 1996 година - преподавателска в Академията на МВР и други висши училища: Нов Български университет, Софийски университет, Висше училище по сигурност и икономика - Пловдив, ВТУ „Тодор Каблешков”- София, Пловдивски университет, където наред с преподавателските съм заемал и административни длъжности - ръководител секция, катедра, декан на факултет, а от 2002 г. - до сега без прекъсване, съм преподавател в КМТМ – София.

5. Основно професионално направление на научните ми изследвания е 3.8. „Икономика”, където съм провел редица научни изследвания и публикации, както и изнесени лекционни курсове във ВТУ „Т. Каблешков” с учебници и учебни пособия по дисциплините - „Стопанско управление”, „Икономика”, „Международна икономика”, „Европейска икономическа интеграция”, „Стопанска история”, в бакалавърски и магистърски програми.

6. Информацията и данните за участията ми в Европейски проекти и програми, мога да резюмирам така:

**А/ Участия в европейски проекти**, със съответните референции:

– Оперативна програма „Транспорт” 2007–2013, Договор №Д-54/05.09.2012г., във връзка с реструктурирането на железопътния сектор в Р България, позиция №2: „Планиране на човешките ресурси в НК „Железопътна инфраструктура” и в „Холдинг Български държавни железници” ЕАД, Техническа помощ и обучение за подобряване на мениджмънта”, експерт -управление и развитие на човешките ресурси /Референция ВТУ „Т.Каблешков”/;

– Оперативна програма за транснационално сътрудничество ”Югоизточна Европа” 2007–2013г., Проект GIFT–4-2/12.04.2013г., работен пакет №3: „Картографиране, сравнителен анализ и оценка на зелените транспортни коридори в мрежата GIFT” – експерт – управленски и икономически въпроси/ Референция от 03.06.2013 г. на Клъстер Зелен товарен транспорт/;

